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Laudatio 

 

Dudics Emese interjúja Karikó Katalinnal, az első Nobel díjas 
magyar nővel, a Nők Lapja 2023. évi október 11-i számában. 

 

Minden újságíró két fő ellensége a lapzárta és az átfutás.   Gyakran 
történnek ugyanis fontos események egy-egy cikk megírása után, 
amelyekre az elkészült cikk még nem tudott utalni vagy rákérdezni. 
Így járt a Földes Anna interjú díj 2023. évi nyertese, Dudics Emese 
is.  Akkor készítette két és fél oldalas, képekkel illusztrált  interjúját 
az egy csapásra világhírűvé vált, magyar származású 
biokémikussal, amikor még nem volt ismert, hogy Katalin egy 
amerikai férfi-kutatóval megosztva megkapta fiziológiai és 
orvostudományi Nobel-díjat fog kapni. 

Az a szerencsés helyzet állt elő, hogy Emesének nem kellett 
feltennie a közhelyes kérdéseket, amire amúgy az olvasók 
többsége már amúgy is választ kapott a minden más médiumnál 
gyorsabb internetes forrásokból. Ilyesmikre gondolok: hány órakor 
szóltak Önnek, mi volt az első gondolata, örült? stb.   Volt 
lehetősége a lényegre koncentrálni, arra, hogy mit tanulhatunk – mi 
átlagos kémiai ismeretekkel rendelkező emberek Karikó Katalintól. 
Természetesen nem az RNS működéséről van szó.  Abból egy szót 
sem érthetünk.  Számomra Katalin legfőbb üzenete ez: „Életünk 
első 14 évében szinte minden eldől.” És ezt minden szülő, minden 
politikusnak tudnia kell.  De legalább is kellene! 

Anyám, Földes Anna, aki évtizedeken át sok ezernyi interjút 
készített, kevés természettudóst szólaltatott meg, hiszen szakmája 
szerint irodalomtörténész és színi kritikus volt.  De azért sok 
évtizednyi Nők Lapja interjúk között volt ott egy kiváló beszélgetés 
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a Kanadában élő Selye Jánossal, ami ebbe a kötetbe is bekerült.  
Selye Életünk és a stressz című könyve 1964-ben jelent meg 
magyarul, ami hamar népszerűvé vált, sokan olvasták és idézték. 
Selye professzor gyakran megfordult Magyarországon, előadásokat 
tartott, interjúkat adott, és különböző televíziós műsorokban is 
gyakran szerepelt.  A szó legnemesebb értelmében bölcs és 
szeretni való celeb volt, mint Karikó Katalin. 

És végül egy záró mondat:  Határtalanul örülök, hogy idén a Földes 
Anna interjú díjat, első alkalommal a Nők Lapja munkatársa kapja.  
Ennek a lapnak mindig is volt és talán ma is van egy fajta missziója.  
Tanítani kell az olvasókat.  Minél több olvasóhoz jut el a lap, annál 
fontosabb a köznevelési funkció.   

  

 


